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Grudniowe badanie1, w którym respondenci określali swój stosunek do czołowych 

postaci polskiej sceny politycznej, przebiegało przede wszystkim w atmosferze powyborczych 

podsumowań i refleksji. Okres realizacji sondażu to również czas żywych dyskusji na temat 

przypomnianych przez media ekscesów z udziałem członków Młodzieży Wszechpolskiej. 

Wydaje się, że wszystko to nie pozostało bez wpływu na  sympatie i antypatie Polaków oraz 

na wyrażane przez nich zaufanie do poszczególnych polityków. Doniesienia o molestowaniu 

seksualnym w Samoobronie ukazały się po realizacji naszego badania. 

 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

 
Czołówka polityków darzonych największym zaufaniem społecznym nie zmienia się 

od wielu miesięcy. W grudniu jej liderem pozostaje Kazimierz Marcinkiewicz, który 

po  przegranej walce o fotel prezydenta Warszawy wyraźnie zyskał na zaufaniu społecznym. 

Obecnie ufa  mu – według własnych deklaracji – niemal trzy czwarte ankietowanych 

(74%,  o  11 punktów więcej niż w  listopadzie). Są to, podobnie jak w sierpniu br., 

rekordowo wysokie notowania tego polityka. Na drugiej pozycji pozostaje minister zdrowia 

Zbigniew Religa, któremu ufa prawie dwie trzecie badanych (64%).  Trzecie miejsce w tym 

rankingu zajmuje minister sprawiedliwości Zbigniew Ziobro – z zaufaniem społecznym na 

poziomie sprzed miesiąca (59%).   

 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (199) przeprowadzono w dniach 1–4 grudnia 2006 roku na liczącej 
1015 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 



 

 

- 2 - 

 

 

Lider PO Donald Tusk cieszy się zaufaniem połowy Polaków (50%, w  listopadzie – 

49%). Podobne notowania ma jego partyjna koleżanka – obecna prezydent Warszawy – 

Hanna Gronkiewicz-Waltz (49% deklaracji zaufania, wzrost w ciągu miesiąca o 17 punktów). 

Można przypuszczać, że wygrana w stolicy i wzmożona obecność w mediach przysporzyły jej 

nowych zwolenników w całym kraju. Kolejne pozycje w rankingu zaufania zajmują ex aequo: 

Waldemar Pawlak, Marek Borowski, Zyta Gilowska oraz Lech Kaczyński, którym ufa 

po  39% badanych. Co najmniej jedna trzecia ankietowanych  deklaruje zaufanie do Jarosława 

Kaczyńskiego (36%), Jana Rokity (35%), Wojciecha Olejniczaka i Leszka Balcerowicza 

(po  33%). 

W grudniu, podobnie jak w poprzednich sondażach, listę polityków, do których badani 

najczęściej deklarują nieufność, otwiera lider Ligi Polskich Rodzin Roman Giertych. Obecnie 

nie ufa mu 61% respondentów, czyli o 10 punktów więcej niż przed miesiącem. Drugie 

miejsce w rankingu nieufności zajmuje Andrzej Lepper. Brak zaufania do szefa Samoobrony 

wyraża ponad połowa Polaków (52%, wzrost od listopada o 5 punktów). W ostatnim miesiącu 

nie zmienił się stosunkowo wysoki poziom nieufności do premiera Jarosława Kaczyńskiego 

(nie ufa mu 47% Polaków) i  prezydenta Lecha Kaczyńskiego (44%). Istotne zmiany w tym 

zakresie nie nastąpiły również w  przypadku polityków zajmujących kolejne pozycje 

w  rankingu nieufności, a więc w  odniesieniu do kończącego swoją kadencję prezesa NBP 

Leszka Balcerowicza (nie ufa mu obecnie 37% badanych), Antoniego Macierewicza (36%), 

Jana Rokity (35%) oraz szefa MSWiA Ludwika Dorna (31%). 

Do najmniej rozpoznawalnych polityków z naszej listy należą przede wszystkim: 

marszałek Senatu Bogdan Borusewicz oraz szefowa dyplomacji Anna Fotyga – więcej 

niż  połowa Polaków nie ma z nimi żadnych skojarzeń. Ponad dwie piąte badanych (43%) 

nie  zna szefa MON Radosława Sikorskiego. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w grudniu 2006 

 Zaufanie Nieufność 

XII 2006 
Zmiana 

od XI 2006 
XII 2006 

Zmiana 
od XI 2006 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

K. Marcinkiewicz 74 +11 8 -5 11 3 

Z. Religa 64 +4 14 0 15 4 

Z. Ziobro 59 0 16 0 16 5 

D. Tusk 50 +1 27 +1 15 2 

H. Gronkiewicz-Waltz 49 +17 24 -5 17 3 

W. Pawlak 39 +5 19 -3 27 8 

M. Borowski 39 +9 23 -3 18 12 

Z. Gilowska 39 +4 27 -2 20 7 

L. Kaczyński 39 +2 44 0 13 0 

J. Kaczyński 36 +3 47 0 12 0 

J. Rokita 35 +1 35 +1 20 4 

W. Olejniczak 33 +5 21 0 20 18 

L. Balcerowicz 33 +4 37 -2 18 3 

B. Komorowski 29 +3 13 -4 20 27 

A. Lepper 28 -8 52 +5 16 1 

M. Jurek 27 +1 22 -3 18 24 

R. Sikorski 24 -1 8 -1 16 43 

R. Giertych 24 -7 61 +10 9 3 

L. Dorn 20 -1 31 +2 15 27 

A. Macierewicz 15 -6 36 +1 15 26 

B. Borusewicz 13 -3 12 0 14 54 

A. Fotyga 10 * 19 * 11 53 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W listopadzie 2006 roku brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2005 2006 

VIII IX XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X1 X2 XI XII 
Politycy 

w procentach 

L. Balcerowicz 26 23 25 29 25 28 28 28 27 26 25 29 27 32 32 29 33 

M. Borowski 40 34 39 38 33 32 33 32 30 33 30 36 34 35 31 30 39 

B. Borusewicz - - 16 14 13 14 14 12 13 15 13 17 15 16 12 16 13 

L. Dorn - 9 26 26 23 27 24 19 18 20 22 25 22 20 20 21 20 

A. Fotyga - - - - - - - - - - 7 9 8 11 8 - 10 

R. Giertych 25 26 30 28 24 23 24 21 18 22 22 24 21 20 21 31 24 

Z. Gilowska - - - - - 39 38 37 37 35 43 - - 41 38 35 39 

H. Gronkiewicz-Waltz - 40 36 37 37 38 - - 36 39 39 41 40 41 41 32 49 

M. Jurek - - 28 22 24 33 29 27 28 28 28 31 29 27 26 26 27 

J. Kaczyński 48 56 60 56 53 49 44 34 34 37 37 42 36 32 31 33 36 

L. Kaczyński 50 64 66 61 64 58 54 43 42 43 43 46 38 36 34 37 39 

B. Komorowski - - 30 28 26 29 29 25 23 26 27 30 28 31 26 26 29 

A. Lepper 36 37 41 38 38 37 38 36 32 37 38 43 40 32 32 36 28 

A. Macierewicz - 15 - - - - - - - - - 20 16 20 16 21 15 

K. Marcinkiewicz - - 59 63 68 70 69 68 69 67 64 74 67 - 60 63 74 

W. Olejniczak 22 28 32 30 28 28 25 30 30 31 28 31 32 32 28 28 33 

W. Pawlak - - 42 32 33 33 28 33 29 34 30 32 33 39 36 34 39 

Z. Religa 59 - - - 65 69 65 65 59 63 61 68 63 62 60 60 64 

J. Rokita 40 44 42 42 40 39 41 40 - 36 34 43 37 40 37 34 35 

R. Sikorski - - 13 12 15 15 18 17 15 18 18 22 26 25 22 25 24 

D. Tusk 54 71 57 57 53 47 52 51 47 51 45 53 49 51 51 49 50 

Z. Ziobro - - 49 55 53 54 56 52 51 57 56 62 59 52 53 59 59 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2005 2006 

VIII IX XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X1 X2 XI XII 
Politycy 

w procentach 

L. Balcerowicz 47 50 52 45 45 45 45 46 46 47 46 44 42 42 41 39 37 

M. Borowski 26 28 31 27 30 33 30 29 32 27 31 29 26 27 28 26 23 

B. Borusewicz - - 10 8 10 11 13 11 12 12 10 11 12 12 13 12 12 

L. Dorn - 14 19 20 23 24 28 33 30 33 28 29 31 33 33 29 31 

A. Fotyga - - - - - - - - - - 6 11 18 16 19 - 19 

R. Giertych 44 44 46 48 51 53 53 59 60 58 58 60 60 63 62 51 61 

Z. Gilowska - - - - - 20 19 23 25 27 23 - - 26 29 29 27 

H. Gronkiewicz-Waltz - 26 35 32 31 30 - - 32 31 30 28 29 27 27 29 24 

M. Jurek - - 15 16 16 22 25 24 23 25 20 23 26 25 24 25 22 

J. Kaczyński 26 20 23 21 21 32 37 46 45 44 42 41 46 53 50 47 47 

L. Kaczyński 26 19 20 20 18 24 30 38 39 40 38 39 43 50 48 44 44 

B. Komorowski - - 20 16 17 18 19 18 19 17 18 19 18 18 21 17 13 

A. Lepper 45 46 44 46 45 47 45 47 52 47 44 40 42 54 49 47 52 

A. Macierewicz - 29 - - - - - - - - - 29 43 40 38 35 36 

K. Marcinkiewicz - - 14 10 10 12 14 14 14 16 15 8 13 - 14 13 8 

W. Olejniczak 16 17 21 17 21 23 27 20 24 21 22 22 22 24 25 21 21 

W. Pawlak - - 23 26 27 27 31 28 30 25 25 28 27 23 26 22 19 

Z. Religa 12 - - - 11 11 14 12 17 15 16 14 13 15 15 14 14 

J. Rokita 26 26 34 31 30 34 31 33 - 35 36 31 32 33 35 34 35 

R. Sikorski - - 5 5 5 7 9 7 9 7 8 11 9 10 11 9 8 

D. Tusk 17 12 24 22 23 30 26 28 31 29 32 26 28 28 30 26 27 

Z. Ziobro - - 17 15 18 17 19 21 19 17 16 14 15 22 20 16 16 

 

 

 



 

 

- 6 - 

W porównaniu z listopadem obserwujemy wzrost zaufania do zdecydowanej 

większości czołowych postaci polskiej sceny politycznej. Najkorzystniejszą zmianę w tym 

zakresie odnotowaliśmy w przypadku Hanny Gronkiewicz-Waltz (wzrost zaufania aż 

o  17  punktów procentowych i spadek nieufności o 5 punktów). Wyraźnie zyskał również jej 

główny rywal w wyborach na urząd prezydenta Warszawy – Kazimierz Marcinkiewicz 

(11-punktowy wzrost zaufania i 5-punktowy spadek nieufności). Ostatni miesiąc przyniósł też 

bardzo korzystne zmiany stosunku Polaków do Marka Borowskiego – kandydata lewicy 

na  prezydenta Warszawy w niedawnych wyborach samorządowych. Zaufanie do szefa SdPl 

wzrosło o 9 punktów, a nieufność zmalała o  3 punkty.  

Korzystne zmiany zanotowaliśmy również w odniesieniu do: Waldemara Pawlaka 

(5-punktowy wzrost zaufania i 3-punktowy spadek nieufności), Bronisława Komorowskiego 

(wzrost zaufania o 3 punkty i spadek nieufności o 4 punkty), Zyty Gilowskiej i Leszka 

Balcerowicza (wzrost zaufania po 4 punkty i spadek nieufności po 2 punkty), Wojciecha 

Olejniczaka (5-punktowy wzrost zaufania), Zbigniewa Religi (wzrost zaufania o 4 punkty) 

oraz Marka Jurka (3-punktowy spadek nieufności). 

Najbardziej niekorzystne zmiany zaszły w notowaniach liderów partii tworzących 

koalicję rządową z PiS. Zaufanie do Romana Giertycha zmalało od listopada o 7 punktów, 

a  nieufność wzrosła aż o 10 punktów. Andrzejowi Lepperowi ufa obecnie o 8 punktów mniej 

badanych niż przed miesiącem, wzrósł też (o 5 punktów) poziom nieufności do niego. Dość 

istotny spadek zaufania (6-punktowy) odnotowaliśmy również w przypadku Antoniego 

Macierewicza. Nieco mniejsze zaufanie niż przed miesiącem wzbudza też marszałek Senatu 

Bogdan Borusewicz (spadek deklaracji zaufania o 3 punkty). Przedstawione zmiany oznaczają 

de facto powrót do notowań z października br. 

 
 

ŚREDNIE OCEN 
 

 W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu badanych. Natomiast średnia ocen jest syntetyczną 
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miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień 

do  poszczególnych polityków, przy wyeliminowaniu różnic wynikających ze stopnia ich 

nieznajomości.  

 

 

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W GRUDNIU 2006  
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 Najwyższą średnią ocen (2,26) uzyskał w grudniu Kazimierz Marcinkiewicz. 

W  rankingu średnich zdecydowanie wyprzedza on ministra zdrowia Zbigniewa Religę 

i ministra sprawiedliwości Zbigniewa Ziobrę, którzy zajęli ex aequo drugą pozycję (po 1,53). 

Wśród polityków najkorzystniej ocenianych przez Polaków jest też minister obrony 

narodowej Radosław Sikorski (ze średnią 0,76). Poza wymienioną czwórką polityków 

wyraźnie pozytywne emocje budzą jeszcze: Hanna Gronkiewicz-Waltz (0,64), Bronisław 

Komorowski (0,59), Donald Tusk (0,44), Waldemar Pawlak (0,41) oraz Marek Borowski 

(0,34). Dość dobrze w opinii badanych wypadają również: minister finansów Zyta Gilowska 

oraz przewodniczący SLD Wojciech Olejniczak (po 0,27). 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości 
zmian) 

XI 2006 XII 2006 Różnica 

H. Gronkiewicz-Waltz -0,22 0,64 0,86 * 

K. Marcinkiewicz 1,67 2,26 0,59 * 

M. Borowski -0,18 0,34 0,52 * 

L. Balcerowicz -0,68 -0,28 0,40 * 

B. Komorowski 0,22 0,59 0,37 * 

Z. Religa 1,28 1,53 0,25 * 

M. Jurek -0,22 0,03 0,25  

Z. Gilowska 0,04 0,27 0,23  

W. Pawlak 0,21 0,41 0,20  

W. Olejniczak 0,07 0,27 0,20  

J. Kaczyński -0,78 -0,63 0,15  

J. Rokita -0,28 -0,16 0,12  

L. Kaczyński -0,52 -0,42 0,10  

R. Sikorski 0,71 0,76 0,05  

L. Dorn -0,64 -0,62 0,02  

Z. Ziobro 1,52 1,53 0,01  

D. Tusk 0,48 0,44 -0,04  

B. Borusewicz 0,15 0,09 -0,06  

A. Macierewicz -1,10 -1,35 -0,25  

A. Lepper -0,78 -1,14 -0,36 * 

R. Giertych -1,10 -1,88 -0,78 * 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  
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 Politykami stosunkowo najbardziej neutralnie ocenianymi są: Bogdan Borusewicz 

(0,09), Marek Jurek (0,03) i Jan Rokita (-0,16). Częściej negatywne niż pozytywne emocje 

budzą Leszek Balcerowicz, Lech Kaczyński, Ludwik Dorn, a także Jarosław Kaczyński. 

Natomiast najbardziej krytycznie odbierani są: Roman Giertych (-1,88), Antoni Macierewicz 

(-1,35), Andrzej Lepper (-1,14) oraz Anna Fotyga (-1,04). 

 

Różnice średnich ocen wykazują, że w ostatnim miesiącu najbardziej znacząco 

wzrosły notowania Hanny Gronkiewicz-Waltz (o 0,86 punktu). Istotna poprawa nastąpiła 

również w wizerunku jej głównych rywali z ostatnich wyborów samorządowych – Kazimierza 

Marcinkiewicza (wzrost średniej o 0,59 punktu) oraz Marka Borowskiego (o  0,52  punktu). 

Korzystne zmiany odnotowaliśmy też w odniesieniu do Leszka Balcerowicza (wzrost średniej 

o 0,40 punktu), Bronisława Komorowskiego (o 0,37 punktu) i  Zbigniewa Religi (o 0,25 

punktu). Natomiast bilans ocen istotnie pogorszył się w przypadku dwóch wicepremierów: 

ministra rolnictwa Andrzeja Leppera (różnica średnich -0,36 punktu) oraz ministra edukacji 

Romana Giertycha (-0,78 punktu). 

 

Opracował 

Rafał BOGUSZEWSKI 
  



 

 

A N E K S  
 
                                                                                                                                    

Tabela 1. Stosunek do Marka Borowskiego  
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     23   │     18   │     39   │     12   │      8   │   1006   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     24   │     19   │     43   │      8   │      6   │    439   │ 
                     │  Kobiety                   │     23   │     17   │     38   │     15   │      8   │    483   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     18   │     20   │     36   │     18   │      8   │    144   │ 
                     │  25-34                     │     29   │     22   │     34   │      9   │      6   │    168   │ 
                     │  35-44                     │     19   │     18   │     47   │     10   │      6   │    155   │ 
                     │  45-54                     │     25   │     18   │     46   │      6   │      6   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     23   │     15   │     47   │      8   │      7   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     25   │     13   │     33   │     19   │     10   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     23   │     19   │     32   │     18   │      8   │    336   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     13   │     38   │      9   │      9   │    123   │ 
                     │  20-100 tys.               │     28   │     17   │     40   │     10   │      6   │    189   │ 
                     │  101-500 tys.              │     20   │     17   │     50   │      5   │      8   │    173   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     15   │     22   │     57   │      5   │      2   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     21   │     18   │     30   │     22   │     10   │    273   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     29   │     18   │     35   │     10   │      9   │    233   │ 
                     │  Średnie                   │     25   │     18   │     46   │      6   │      4   │    321   │ 
                     │  Wyższe                    │     13   │     16   │     65   │      2   │      4   │     95   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     20   │     14   │     61   │      1   │      3   │     53   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     22   │     18   │     53   │      3   │      4   │     75   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │     16   │     51   │      7   │      2   │     73   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     23   │     34   │      6   │      6   │     90   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     15   │     44   │     13   │      5   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     35   │     22   │     22   │     10   │     11   │     42   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     28   │     12   │     52   │      6   │      2   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     35   │      8   │     26   │     22   │      9   │     76   │ 
                     │  Emeryci                   │     22   │     16   │     40   │     12   │     10   │    199   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     25   │     41   │     13   │     10   │     82   │ 
                     │  Bezrobotni                │     20   │     19   │     33   │     19   │      9   │    114   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     24   │     39   │     15   │      4   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     21   │     17   │     58   │      2   │      2   │    125   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     39   │     13   │     39   │      4   │      6   │     70   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     21   │     44   │     10   │      4   │    183   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     34   │     23   │     20   │     11   │     12   │     46   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     23   │     17   │     33   │     23   │      4   │     87   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     19   │     35   │     18   │      8   │    132   │ 
                     │  501-900                   │     24   │     17   │     42   │      9   │      8   │    211   │ 
                     │  901-1200                  │     29   │     14   │     43   │      8   │      5   │     96   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     19   │     11   │     66   │      4   │      1   │     85   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     25   │     15   │     34   │     17   │     10   │    227   │ 
                     │  Średnie                   │     22   │     21   │     38   │     12   │      7   │    389   │ 
                     │  Dobre                     │     24   │     16   │     48   │      7   │      5   │    306   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     17   │     36   │     14   │      4   │     91   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     26   │     17   │     37   │     12   │      7   │    454   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     19   │     22   │     42   │      9   │      8   │    173   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     22   │     19   │     41   │     10   │      7   │    200   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     16   │     46   │     13   │     14   │     87   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     17   │      9   │     67   │      5   │      2   │    148   │ 
                     │  Centrum                   │     22   │     22   │     48   │      5   │      3   │    233   │ 
                     │  Prawica                   │     37   │     17   │     36   │      6   │      4   │    269   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     15   │     19   │     23   │     25   │     17   │    271   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Romana Giertycha  
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     61   │      9   │     24   │      3   │      3   │   1005   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     61   │      8   │     26   │      2   │      2   │    440   │ 
                     │  Kobiety                   │     61   │     10   │     22   │      3   │      4   │    481   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     68   │      9   │     21   │      0   │      3   │    144   │ 
                     │  25-34                     │     70   │      6   │     23   │      0   │      1   │    166   │ 
                     │  35-44                     │     60   │      7   │     26   │      2   │      5   │    156   │ 
                     │  45-54                     │     62   │     10   │     26   │      1   │      1   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     60   │     13   │     23   │      2   │      3   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     45   │     11   │     26   │     10   │      8   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     51   │      9   │     30   │      5   │      5   │    336   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     63   │      9   │     22   │      2   │      4   │    123   │ 
                     │  20-100 tys.               │     63   │     11   │     22   │      1   │      2   │    189   │ 
                     │  101-500 tys.              │     71   │      8   │     18   │      0   │      3   │    173   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     70   │      9   │     21   │      1   │      0   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     46   │     12   │     29   │      7   │      6   │    273   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     59   │      8   │     29   │      1   │      3   │    232   │ 
                     │  Średnie                   │     70   │      9   │     18   │      0   │      2   │    321   │ 
                     │  Wyższe                    │     78   │      4   │     16   │      0   │      2   │     95   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     77   │      6   │     16   │      0   │      2   │     53   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     70   │      5   │     22   │      0   │      2   │     75   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     76   │      9   │     15   │      0   │      0   │     73   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     62   │      9   │     23   │      1   │      4   │     91   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     60   │      8   │     30   │      0   │      2   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     35   │     14   │     46   │      2   │      3   │     42   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     89   │      9   │      2   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     56   │     11   │     23   │      7   │      4   │     76   │ 
                     │  Emeryci                   │     51   │     11   │     24   │      7   │      7   │    199   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     62   │      8   │     26   │      0   │      3   │     82   │ 
                     │  Bezrobotni                │     60   │     10   │     26   │      1   │      2   │    114   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     65   │      6   │     29   │      0   │      0   │     34   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     67   │      8   │     23   │      1   │      1   │    125   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     72   │      6   │     17   │      0   │      4   │     70   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     72   │      7   │     18   │      0   │      2   │    184   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     36   │     14   │     45   │      2   │      2   │     46   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     52   │      9   │     32   │      3   │      4   │     87   │ 
                     │  301-500                   │     55   │     12   │     30   │      1   │      2   │    132   │ 
                     │  501-900                   │     59   │      7   │     26   │      4   │      4   │    209   │ 
                     │  901-1200                  │     66   │      8   │     20   │      1   │      5   │     96   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     83   │      2   │     13   │      1   │      2   │     85   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     57   │      7   │     26   │      5   │      4   │    226   │ 
                     │  Średnie                   │     59   │     11   │     24   │      2   │      4   │    390   │ 
                     │  Dobre                     │     67   │      8   │     22   │      1   │      2   │    306   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     40   │     14   │     37   │      7   │      3   │     91   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     56   │     11   │     29   │      2   │      2   │    455   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     69   │      4   │     21   │      2   │      3   │    173   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     73   │      9   │     14   │      1   │      3   │    198   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     66   │      5   │     16   │      4   │      9   │     87   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     76   │      6   │     17   │      1   │      1   │    148   │ 
                     │  Centrum                   │     69   │      9   │     20   │      1   │      1   │    234   │ 
                     │  Prawica                   │     58   │      9   │     31   │      0   │      2   │    269   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     50   │     11   │     24   │      7   │      8   │    269   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Hanny Gronkiewicz-Waltz 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     24   │     17   │     49   │      3   │      7   │   1005   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     24   │     16   │     53   │      3   │      5   │    440   │ 
                     │  Kobiety                   │     25   │     18   │     47   │      4   │      7   │    481   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     20   │     19   │     52   │      1   │      7   │    144   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     16   │     56   │      1   │      6   │    166   │ 
                     │  35-44                     │     19   │     22   │     52   │      1   │      6   │    156   │ 
                     │  45-54                     │     31   │     16   │     48   │      2   │      3   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     28   │     16   │     50   │      2   │      3   │    135   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     27   │     12   │     38   │     12   │     12   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     26   │     19   │     41   │      7   │      7   │    336   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     24   │     13   │     56   │      1   │      6   │    122   │ 
                     │  20-100 tys.               │     27   │     15   │     50   │      1   │      7   │    189   │ 
                     │  101-500 tys.              │     21   │     18   │     54   │      1   │      5   │    173   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     18   │     18   │     62   │      1   │      1   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     28   │     18   │     38   │      9   │      8   │    273   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │     19   │     49   │      2   │      8   │    232   │ 
                     │  Średnie                   │     26   │     15   │     55   │      0   │      4   │    320   │ 
                     │  Wyższe                    │     14   │     16   │     66   │      1   │      3   │     95   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │      9   │      9   │     79   │      0   │      2   │     53   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     24   │     21   │     48   │      2   │      6   │     75   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     22   │     53   │      1   │      2   │     73   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     14   │     51   │      2   │      6   │     91   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     18   │     54   │      1   │      2   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     41   │     24   │     27   │      3   │      5   │     42   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     21   │     13   │     63   │      0   │      2   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     34   │     15   │     39   │      4   │      9   │     76   │ 
                     │  Emeryci                   │     26   │     14   │     42   │      9   │      9   │    198   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     15   │     19   │     56   │      2   │      8   │     82   │ 
                     │  Bezrobotni                │     22   │     20   │     51   │      1   │      7   │    114   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     31   │     14   │     51   │      4   │      0   │     34   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     17   │     20   │     61   │      1   │      2   │    125   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     36   │     14   │     44   │      0   │      6   │     70   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     16   │     57   │      2   │      4   │    184   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     39   │     24   │     28   │      5   │      5   │     46   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     28   │     18   │     43   │      4   │      7   │     87   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     19   │     53   │      0   │      7   │    132   │ 
                     │  501-900                   │     28   │     11   │     51   │      6   │      4   │    209   │ 
                     │  901-1200                  │     27   │     18   │     47   │      3   │      5   │     96   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     14   │     16   │     65   │      2   │      2   │     84   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     29   │     14   │     42   │      7   │      7   │    226   │ 
                     │  Średnie                   │     24   │     20   │     46   │      2   │      8   │    389   │ 
                     │  Dobre                     │     21   │     15   │     60   │      2   │      3   │    306   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     33   │     17   │     39   │      5   │      6   │     90   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     26   │     16   │     49   │      3   │      6   │    455   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     17   │     50   │      4   │      7   │    173   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     21   │     19   │     51   │      1   │      8   │    198   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     16   │     52   │      8   │      7   │     87   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     20   │     14   │     63   │      1   │      3   │    148   │ 
                     │  Centrum                   │     22   │     22   │     54   │      1   │      1   │    234   │ 
                     │  Prawica                   │     29   │     13   │     54   │      1   │      3   │    269   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     24   │     18   │     34   │      8   │     15   │    269   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Andrzeja Leppera 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     52   │     16   │     28   │      1   │      3   │   1004   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     49   │     15   │     33   │      0   │      3   │    439   │ 
                     │  Kobiety                   │     56   │     16   │     23   │      1   │      4   │    481   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     65   │     16   │     17   │      0   │      2   │    144   │ 
                     │  25-34                     │     54   │     16   │     28   │      0   │      3   │    166   │ 
                     │  35-44                     │     53   │     17   │     25   │      0   │      5   │    155   │ 
                     │  45-54                     │     53   │     15   │     31   │      0   │      2   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     59   │     15   │     25   │      0   │      2   │    135   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     33   │     15   │     40   │      3   │      9   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     42   │     16   │     37   │      1   │      4   │    335   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     53   │     16   │     25   │      0   │      5   │    122   │ 
                     │  20-100 tys.               │     54   │     15   │     26   │      1   │      4   │    189   │ 
                     │  101-500 tys.              │     65   │     15   │     17   │      0   │      3   │    173   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     63   │     14   │     23   │      0   │      0   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     38   │     14   │     40   │      1   │      6   │    273   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     48   │     15   │     34   │      0   │      3   │    231   │ 
                     │  Średnie                   │     62   │     18   │     18   │      0   │      2   │    320   │ 
                     │  Wyższe                    │     72   │     14   │     10   │      0   │      3   │     95   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     68   │     18   │     12   │      0   │      2   │     53   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     68   │     20   │      9   │      0   │      4   │     75   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     58   │     16   │     26   │      0   │      0   │     73   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     53   │     16   │     27   │      0   │      5   │     90   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     60   │     12   │     26   │      0   │      2   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     24   │     19   │     52   │      0   │      5   │     42   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     76   │     13   │      8   │      0   │      3   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     47   │     12   │     37   │      0   │      4   │     76   │ 
                     │  Emeryci                   │     44   │     16   │     31   │      2   │      7   │    198   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     58   │     23   │     17   │      0   │      2   │     82   │ 
                     │  Bezrobotni                │     49   │     11   │     38   │      0   │      2   │    114   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     46   │     13   │     41   │      0   │      0   │     34   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     63   │     21   │     14   │      0   │      2   │    125   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     57   │     11   │     29   │      0   │      3   │     70   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     62   │     15   │     20   │      0   │      3   │    183   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     25   │     18   │     52   │      0   │      5   │     46   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     39   │     16   │     42   │      0   │      3   │     87   │ 
                     │  301-500                   │     41   │     21   │     35   │      0   │      3   │    132   │ 
                     │  501-900                   │     52   │     13   │     29   │      1   │      4   │    209   │ 
                     │  901-1200                  │     62   │     14   │     21   │      0   │      4   │     96   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     64   │     15   │     18   │      0   │      3   │     84   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     45   │     14   │     37   │      1   │      3   │    226   │ 
                     │  Średnie                   │     52   │     15   │     28   │      0   │      5   │    388   │ 
                     │  Dobre                     │     59   │     18   │     21   │      0   │      2   │    306   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     50   │     14   │     33   │      0   │      3   │     90   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     52   │     15   │     30   │      1   │      2   │    454   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     52   │     19   │     27   │      0   │      3   │    173   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     54   │     17   │     26   │      0   │      4   │    198   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     53   │     10   │     25   │      2   │     10   │     87   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     56   │     16   │     27   │      0   │      1   │    148   │ 
                     │  Centrum                   │     55   │     16   │     26   │      1   │      2   │    233   │ 
                     │  Prawica                   │     61   │     13   │     27   │      0   │      0   │    269   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     41   │     18   │     30   │      1   │      9   │    269   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Kazimierza Marcinkiewicza 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │      8   │     11   │     74   │      3   │      4   │   1005   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │      9   │      7   │     79   │      2   │      3   │    440   │ 
                     │  Kobiety                   │      8   │     14   │     70   │      4   │      4   │    481   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     13   │     16   │     67   │      1   │      3   │    144   │ 
                     │  25-34                     │     13   │     10   │     73   │      1   │      3   │    166   │ 
                     │  35-44                     │      6   │     15   │     72   │      4   │      3   │    156   │ 
                     │  45-54                     │      9   │      9   │     79   │      1   │      2   │    170   │ 
                     │  55-64                     │      4   │      8   │     81   │      2   │      4   │    135   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      5   │      7   │     73   │     10   │      6   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │      8   │     11   │     71   │      6   │      5   │    336   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │      6   │     11   │     78   │      0   │      5   │    122   │ 
                     │  20-100 tys.               │      7   │     10   │     79   │      2   │      3   │    189   │ 
                     │  101-500 tys.              │      8   │     12   │     76   │      3   │      3   │    173   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     12   │     68   │      0   │      1   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      6   │     12   │     70   │      6   │      6   │    273   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │      8   │      9   │     76   │      4   │      3   │    232   │ 
                     │  Średnie                   │     10   │     11   │     77   │      1   │      2   │    320   │ 
                     │  Wyższe                    │      9   │     15   │     72   │      0   │      4   │     95   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     10   │     14   │     74   │      0   │      3   │     53   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     10   │     11   │     76   │      0   │      2   │     75   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     19   │     69   │      3   │      3   │     73   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     15   │      2   │     75   │      4   │      5   │     91   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     19   │     10   │     66   │      4   │      2   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │      0   │     11   │     87   │      0   │      3   │     42   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     10   │     12   │     78   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      9   │     12   │     69   │      6   │      3   │     76   │ 
                     │  Emeryci                   │      4   │      7   │     77   │      6   │      6   │    198   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     10   │     18   │     67   │      1   │      3   │     82   │ 
                     │  Bezrobotni                │      8   │     11   │     76   │      2   │      3   │    114   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     13   │     80   │      0   │      0   │     34   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      9   │     12   │     77   │      1   │      1   │    125   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     13   │      6   │     77   │      0   │      4   │     70   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     12   │     68   │      3   │      4   │    184   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      1   │     10   │     84   │      2   │      2   │     46   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      7   │     19   │     68   │      3   │      4   │     87   │ 
                     │  301-500                   │      5   │     13   │     76   │      3   │      3   │    132   │ 
                     │  501-900                   │      8   │      7   │     79   │      3   │      4   │    209   │ 
                     │  901-1200                  │     10   │     10   │     73   │      4   │      3   │     96   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     12   │     11   │     72   │      2   │      3   │     84   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      8   │     11   │     71   │      5   │      5   │    226   │ 
                     │  Średnie                   │      7   │     12   │     74   │      3   │      3   │    389   │ 
                     │  Dobre                     │     10   │      9   │     77   │      2   │      2   │    306   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      2   │      9   │     82   │      5   │      1   │     90   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      7   │     12   │     75   │      2   │      4   │    455   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      9   │     10   │     75   │      3   │      3   │    173   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      9   │     10   │     75   │      3   │      3   │    198   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     12   │     58   │      6   │      9   │     87   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     15   │      9   │     74   │      1   │      1   │    148   │ 
                     │  Centrum                   │      6   │     13   │     79   │      1   │      1   │    234   │ 
                     │  Prawica                   │      8   │      8   │     81   │      1   │      2   │    269   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      7   │     13   │     63   │      8   │      9   │    269   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 


